

# 居民做核酸 送文明“三件套”小礼物

7月15日,成都突发新一轮疫情后,核酸检测变成了市民们的日常生活的一部分。

一样的核酸检测,不一样的现场服务。为了让检测点的等候场景变得更加生动而富有意义,四川天府新区华阳街道辖区各检测点“脑洞大开”,将创建文明城市与疫情防控结合在一起,让“一米线”成为“文明线”。

近日,在华阳街道各社区的核酸采样点,市民们发现现场设施进行了“升级”。8月2日,将军碑社区夏纳湾休闲广场采样点上,身穿红马甲的社区志愿者耐心地引导居民们,现场秩序井然有序。记者注意到,每一列队伍两侧的不锈钢护栏上都挂上了文明城市宣传画,而“创建文明城市争当文明市民”“为民惠民靠民”等标语营造出浓浓的文明城市宣传氛围。居民们脚下的“一米线”之间则融入了“摒弃十大陋习”的主题宣传漫画,比如“不随地吐痰”“车辆不乱



华阳街道一核酸采样点开展形式多样的文明宣传。

停放”“不闯红灯,不乱穿马路”等,在大家排队等待核酸采样的同时,还能强化人们的文明意识。

除此之外,一把美观实用的小扇子、一本市民文明手册、一张核酸检测签,三份别致的小礼物直接把核酸检

测的仪式感拉满。

对于核酸检测点用心的布置,和精心准备的“文明三件套”礼物,市民觉得挺实用,“感觉工作人员是花了心思的,做核酸还能得到小礼物,有点惊喜。”“我喜欢这个核酸检测卡的设计,刚才有个工作人员介绍说,卡片上的‘向阳花’娃娃是华阳的原创IP。”

更多的华阳居民觉得检测点这样的布置能潜移默化地提升人们的文明意识。“有了文明主题排队护栏,我们排队更加有序了,而文明提示就在脚下,提醒居民做文明的华阳人,大家的行为自然而然会变得更加文明。”居民何女士告诉记者。

核酸检测点的文明主题宣传只是华阳街道注重文明城市建设的一个缩影,近年来,华阳街道着力将“文明”融入城市建设和市民生活的方方面面,成立“向阳花”志愿者队伍,开展内容丰富的新时代文明实践,努力将“文明之风”吹进千家万户。

华西社区传媒记者 刘福燕 摄影报道

## 居民徐大姐做完核酸正要离开时现场响起生日歌 “你们怎么知道我生日的呢?”

反复出现的疫情,让不少市民被不可名状的压力笼罩着。不过,在阻击疫情的过程中,一句鼓励、一个善举或是一声祝福……总有一些瞬间朴实自然直击人心,令人温暖动容。

### 祝贺生日 大姐感动鞠躬

“我想对我们南山社区的工作人员说,你们在这么繁忙的时候这么热的天气下,还想到给我过生日,我真的非常感动,谢谢你们!”回忆起7月29日社区为自己送上的生日惊喜,居民徐大姐依然感动不已。

“我做完核酸后,听见他们叫我等一下,我又疑惑又紧张,以为自己的核酸检测出问题了。直到他们跟我说生日快乐,我才明白过来。”徐大姐回忆说。

7月29日,居住在华阳街道南山社区“成都玩家”1栋的徐大姐像往常一样下楼做核酸,就在她离开时,突然听见生日歌响起,几名穿着隔离服的社区工作者为她送上鲜花和果篮、蛋糕、生日贺卡,让她惊喜不已。徐大姐没想到,自己在封闭管理的低风险区,还有人记得自己的生日。她感动极了,哽咽地问道:“你们怎么知道我生日的呢?”随后,她深深地给现场工作人员鞠了一躬。排队做核酸的人们见状纷纷为徐大姐送上祝福。

当晚,徐大姐的儿子在“成都玩家1栋居民服务群”中发出母亲收到生日礼物时满脸喜悦的照片,并写道:“感谢社区的关爱,今天是妈妈的生日,晚间核酸收到你们的鲜花水果和蛋糕,太惊喜了。妈妈回来非常开心!再次感谢,疫情期间让我们感受



南山社区工作人员祝隔离居民徐大姐生日快乐。

到人间的绵绵真情!”

看到这条信息,微信群里的邻居们纷纷为这位邻居送上生日祝福:“徐阿姨生日快乐!”“好暖心啊!”……一声声温暖的话语在微信群传递着满满的正能量。

徐大姐说,往年自己生日都是和家人一起过,这次居家隔离,不能与亲人团聚,但依然有社区工作人员和邻居们为自己庆祝生日,在她的心中,他们也是家人。

### 用心用情 默默守护关爱

南山社区党委书记吴英也在群里给徐大姐送上了祝福。自7月27日成都玩家1栋被确定为低风险区以来,南山社区在服务居家隔离人员的同时,还要保障辖区核酸检测点上万人的顺利采样。“每天都要忙到凌晨两三点,想洗个头都没时间。”吴英笑着说道。

说起小区居民在群里点赞社区服务周到时,吴英表示:“我们没想到大家会这么关注,也没想到我们社区的邻居都这么有爱,只觉得这些事都是

我们应该去做的。”

据悉,疫情发生后,南山社区针对“老弱病残孕”特殊人群开展摸排,了解居民的各种生活需求。当得知徐大姐的生日临近时,社区疫情防控关爱组的人员一边全力抗疫,一边协同小区物业管家一起为徐大姐准备了鲜花、蛋糕、贺卡和果篮。

社区的暖心之举,也开启了爱的接力。随后,居家隔离的邻居缺什么东西,只要在微信群里询问,立即就能得到回应:“我家有消毒水”“我家有风扇”“我家有蔬菜”……

更有热心居民朱先生,因为晚上做核酸时,看到检测点的照明小灯泡亮度不够,便自费买了灯和线过来安装。8月1日,社区加开一条采样通道,朱先生又加装了一组电线和灯泡,照亮了核酸采样的夜晚广场。

在抗击疫情的“战场”上,守望相助、携手同行的华阳人凝聚起了无所畏惧的磅礴力量。

华西社区传媒记者 刘福燕 受访者供图

### 资讯

#### 企业慷慨捐赠

#### 爱心蔬菜解居民燃眉之急

8月1日,华阳街道南山社区“成都玩家”小区1栋的业主微信群被“谢谢”刷屏。原来,爱心企业捐赠的蔬菜解决了居家隔离居民们的燃眉之急。

7月27日,按照疫情防控要求,“成都玩家”1栋被划定为中风险区,该小区共有156户,共计421人。

“疫情期间,风险区不少居民反映团购蔬菜种类少。为了更好地保障隔离居民的生活,我们就试着去对接资源,为大家解决蔬菜问题。”南山社区工作人员景嫣嫣表示。在得知这里的居民缺少蔬菜的消息后,成都一家公司负责人果断决定为居民捐赠蔬菜。

随后,爱心企业、社区、物业、志愿者四方联动,新鲜蔬菜很快就送到了居民家中。据了解,这批新鲜蔬菜有茄子、黄瓜、洋葱、土豆等,一共156份,“成都玩家”1栋的每户居民都收到了爱心蔬菜。

为确保爱心蔬菜不漏送,南山社区对照1栋的住户信息挨家挨户派送蔬菜。“我们在群里通知每户居民派代表下楼取菜,每取一户我们就勾一户,绝不漏掉一户。”景嫣嫣介绍说。

收到爱心菜后,除了一句句感谢的话语,居民们还发挥想象,用收到的爱心蔬菜摆出各种形状:有笑脸,有爱心,还有居民用白菜、土豆、洋葱和茄子摆出“胜利”的字样。

收到爱心蔬菜的居民杨女士表示,“我们想对社区的工作人员说,非常感谢你们的付出,无论烈日还是暴雨,你们都坚守在岗位上,谢谢你们。”

华西社区传媒记者 刘福燕 实习生 李雨西 邓诗琪